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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero  35   del  21-10-2021

Sessione Adunanza in Prima convocazione

Dott. CASTELLANA Giuseppe P Dott. PERRONE Salvatore P

L'anno  duemilaventuno, il giorno  ventuno, del mese di ottobre alle ore 17:02, presso la Sala
Consiliare sita in Via C: Battisti n: 16 – 1° Piano.

Convocato nelle forme prescritte dal vigente e con apposito avviso spedito a domicilio di
ciascun Consigliere, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE:

Presiede l’adunanza il Sindaco Avv. MANTA Laura.

Fatto l’appello nominale sono risultati:

Geom. MARRA Monica

Dott: GIANFREDA Angelo P Sig: SINDACO Rocco P

P Dott.ssa PICCINNO Beatrice

Dott:ssa MALORGIO Maria
Grazia

P

P

Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa TRALDI Anna.

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter
validamente deliberare, dichiara aperta la seduta:

Oggetto: ART. 41 DEL D.LGS. 267/2000. ESAME DELLE CONDIZIONI DI
CANDIDABILITA' ELEGGIBILITA - COMPATIBILITA E
CONFERIBILITA .DEL SINDACO E DEI CONSIGLIERI COMUNALI.
CONVALIDA DEGLI ELETTI.

Avv. MANTA Laura

http://www.comunedicollepasso.gov.it/


PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' tecnica

Data: 21-10-2021 Il Responsabile del servizio
F.to ROLLO Giovanni

DELIBERA DI CONSIGLIO n.35 del 21-10-2021 COMUNE DI COLLEPASSO

Pag.  2



INIZIO SEDUTA: ORE 17:02

Si dà atto che il Segretario Generale, Dott.ssa Traldi Anna, procede ad effettuare

l’appello nominale.

SEGRETARIO GENERALE DOTT.SSA TRALDI ANNA
Tutti presenti. Bene. La seduta è aperta.

SINDACO

Allora, la seduta è aperta.

Si procede all’ascolto dell’Inno Nazionale.

SINDACO

Allora, prima di procedere con la lettura e con l’analisi del primo punto all’ordine del

giorno, permettetemi un personale saluto e ringraziamento a tutti voi che siete presenti qui

questa sera. Oggi diamo il via, con questo primo Consiglio Comunale, a quello che è il nostro

mandato amministrativo. Io faccio gli auguri di buon lavoro al nuovo Consiglio Comunale e il

Consiglio Comunale è l’organo di controllo politico e amministrativo per cui mi auguro che ci

sia sempre questa grande partecipazione, perché questo è lo spirito con cui vogliamo vivere

il nostro mandato. Io faccio gli auguri di buon lavoro ai i nuovi Consiglieri e a tutti Assessori e

anche un ringraziamento e un buon lavoro ai Consiglieri di opposizione. Se il Consiglio è

l’organo di controllo politico – amministrativo, la presenza dei Consiglieri di opposizione è

strumento di garanzia dell’operato della maggioranza, per cui mi auguro di poter avviare, da

questo momento in poi, un rapporto di collaborazione serio e proficuo e leale, perché il paese

merita un’attenzione particolare e sicuramente un impegno importante e da parte nostra,

quindi io mi auguro che ci sia un’opposizione seria, presente, forte ma soprattutto, come dire,

determinata su punti che siano salienti e determinanti per crescita della nostra comunità. Da

parte nostra, quindi, soltanto l’invito a collaborare da questo momento in poi con serietà e

con lealtà. Grazie. Allora passiamo al punto numero 1.
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Punto n. 1 all’ordine del giorno: Esame delle condizioni di candidabilità ed

eleggibilità, compatibilità e conferibilità del Sindaco e dei Consiglieri Comunali.

SINDACO

Procediamo, quindi, con la convalida degli eletti.

“Premesso che in data 03 e 04 ottobre 2021 si sono svolte le consultazioni elettorali

per l’elezione del Sindaco e dei Consiglieri Comunali;

VISTO il verbale delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle Sezioni Elettorali in

data 05 ottobre 2021 relativo alla proclamazione degli eletti alla carica di Sindaco e di

Consigliere Comunale;

PRESO ATTO che sono state notificate al Sindaco e ai Consiglieri le partecipazioni di

nomina;

VISTO il capo 2 titolo 3 del D.Lgs. 267 e successive modificazioni ed integrazioni;

ESAMINATE le condizioni di eleggibilità e compatibilità del Sindaco e di ciascun

Consigliere Comunale eletto;

VISTE le dichiarazioni rese dal Sindaco e dai Consiglieri Comunali ai sensi dell’Art. 47

del D.P.R. 45/2000 in merito all’insussistenza di motivi di compatibilità e di ineleggibilità a

ricoprire la carica di Consigliere Comunale ed in particolare la dichiarazione di insussistenza

dei motivi di ineleggibilità e/o di incompatibilità di cui ai D.Lgs. 267 del 2000, n. 39 del 2003 e

235 del 2012;

ACCERTATO che nei confronti del Sindaco e dei Consiglieri Eletti non sussistono

cause di ineleggibilità e/o di incompatibilità depositate presso la Segreteria Comunale;

VISTO il parere in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’Art. 49 comma 1 del

D.Lgs. 267 del 2000;

SI DELIBERA di convalidare l’elezione del Sindaco Avvocato Laura Manta, nata a

Scorrano il 31 luglio 1980 e residente in Collepasso e di convalidare l’elezione dei seguenti

Consiglieri Comunali: Marra Monica, Vantaggiato Amelia, Perrone Giuseppe, Castellana

Giuseppe, Gianfreda Angelo, Malorgio Maria Grazia, De Luca Giovanni, Piccinno Beatrice,

Vecchio Mario, Perrone Sabrina, Perrone Salvatore e Sindaco Rocco e di trasmettere copia

del presente atto al Prefetto della Provincia di Lecce”.

Quindi penso che possiamo procedere con le votazioni alzata di mano.

CONS. PERRONE SALVATORE

Chiedo scusa, si può parlare su questo punto o no?

SINDACO
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Prego, Consigliere Perrone.

CONS. PERRONE SALVATORE

Non so. Aveva chiesto prima la parola lui oppure no? O stavi votando?

...(intervento fuori microfono)...

CONS. PERRONE SALVATORE

Niente. Su questo punto io, giustamente, rinnovo a lei, Sindaco e alla Giunta e a tutti i

Consiglieri Comunali di maggioranza e di opposizione gli auguri di buon lavoro però, come si

è parlato anche durante la campagna elettorale, bisogna fare anche delle precisazioni, per

dare anche un senso alle persone che chiedono ma soprattutto un senso alle Leggi, se

bisogna rispettarle. Come lei ben sa, perché è stata prima attrice nella presentazione della

lista, ci sono state delle, diciamo, incongruenze nella presentazione della lista, dove ci sono

stati casi di incandidabilità o ineleggibilità. Dagli atti che ho io mi sembra che tutti i presenti

non hanno nessun problema di sorta però c’era un problema, Sindaco, che non è ancora

stato risolto. Ma pure per capire, perché io non sono un giurista come lei ma sono un

dipendente A.S.L., per capire se ho interpretato bene la Legge. Nel caso della sua lista c’era

un candidato non candidabile, ho fatto un accertamento, un accesso agli atti alla

Commissione Elettorale e ho visto che lei il giorno 05 settembre ha presentato un’istanza a

firma dell’interessato, dove chiedeva l’esclusione dalla lista per motivi personali, questo sta

agli atti della Commissione Elettorale. La Commissione Elettorale ha fatto un verbale dove,

diciamo, non prende atto perché sembra che, in base alla Legge sia arrivata tardivamente

questa nota, però la nota parlava di ritiro dalla campagna elettorale per motivi personali. Se

lei invece, in qualità di candidato Sindaco ma soprattutto è un legale, avesse detto alla

Commissione: “Questo candidato non può partecipare alla competizione elettorale perché la

Legge lo vieta” la Commissione lo avrebbe estromesso dalla lista. Io chiedo perché lei questo

non l’ha fatto e invece l’ha estromesso dai manifesti pubblicitari di partito della lista ma poi è

comparso nei manifesti che la Prefettura o il Comune ha stampato. Allora, parlando con i

componenti, con la Commissione Elettorale, mi dicevano: “Se lei avesse detto questo

l’avrebbero tolto”, lei non l’ha detto non so per quali motivi, per quali fini, me lo dirà lei per

quale motivo. In questo modo, a mio avviso, è stata fatta una campagna elettorale falsata.

Chiedo a lei quali sono le motivazioni. Il perché lei non ha detto la verità alla Commissione

Elettorale.

SINDACO
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Sì. Se posso replicare, allora, premesso che l’intervento non è inerente a quello che è

l’ordine del giorno però, visto che questo Sindaco non nega il confronto su un punto

essenziale, tenuto conto che, sebbene la campagna elettorale sia terminata dal 01 ottobre

noto che questo comunque è diventato tema centrale per il Consigliere Perrone e per la sua

compagine ...(incomprensibile)... , ritengo, come dire, doveroso fornire tutte le dovute

spiegazioni in questa sede con l’augurio, insomma, di chiudere definitivamente questo

capitolo. Io ritengo che la Commissione Elettorale, onestamente, non le abbia fornito queste

indicazioni o se le ha fornite forse, per come ha, come dire, in premessa detto lei, visto che

magari non mastica il diritto, forse sono state comprese in maniera errata. Mi spiego meglio.

Quando noi abbiamo presentato la lista il 04 settembre, io ho presentato una lista con dodici

candidati; il 05 settembre, la mattina del 05 settembre, quando ci siamo visti insieme lì,

presso la Commissione Elettorale a Galatina, dopo le operazioni di sorteggio, io mi sono

fermata perché ho depositato una richiesta di rinuncia alla carica di Consigliere alla

Commissione Elettorale. La Commissione Elettorale comunque ha preso atto di quel

documento tant’è che è firmato, è vidimato e c’è l’orario, soltanto che, avendo loro…, e io ero

nei termini nel senso che il regolamento prevede che entro le 24 ore dal deposito della lista

elettorale si potevano presentare le rinunce, fermo il fatto che comunque che le operazioni

della Commissione Elettorale non fossero già state terminate. Quando mi sono presentata la

mattina dopo la Commissione invece, il sabato sera, aveva già proceduto a chiudere tutti i

verbali, quindi aveva estromesso la lista del candidato Fabrizio Mangia e ammesso le nostre

quindi la mia era completa con dodici candidati. Quando io ho depositato la rinuncia, in nome

e per conto del candidato Mazzotta, la Commissione Elettorale ne ha preso atto e poi con un

verbale, di cui credo lei abbia copia, fa riferimento al fatto che la rinuncia è tardiva perché

loro avevano comunque già chiuso il verbale e che pertanto la mia lista doveva essere

considerata completa con i dodici candidati, fermo restando che quel atto di rinuncia avrebbe

comunque avuto effetto sul candidato laddove fosse stato eletto. Visto che il problema non si

pone, quindi, quell’atto di rinuncia non ha motivo di esistere oggi perché effettivamente il

candidato Mazzotta non è tra gli eletti, non è tra i Consiglieri eletti.

Riguardo alle motivazioni addotte nell’atto di rinuncia, non è esatto dire che se io

avessi…, se lui, perché è a firma del candidato, se avesse scritto: “Per motivi di

incompatibilità o incandidabilità lo avrebbero escluso” perché valevano sempre le stesso

regole. Se la rinuncia è arrivata tardiva non poteva essere accolta per un motivo o per un

altro. Di questo lei ne ha contezza perché lei quella mattina, quando noi eravamo tutti

presenti per le operazioni di selezione, insomma, della lista lei aveva accertato, aveva fatto

domanda alla Commissione Elettorale ed ero io presente, e lei ha chiesto e ha avuto modo di

avere tutte le risposte in merito alla Legge Severino e i funzionari lì presenti le hanno

comunque detto che i candidati sono comunque tutti ammessi e eventualmente si può
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rivalere sulla loro eleggibilità. Quindi non è vero quello che lei ha affermato adesso, cioè che

se avessimo addotto altre motivazioni sarebbe stato escluso, quindi questa era una prima

inesattezza.

In secondo luogo io ci tengo a dire questo: che io ho depositato il 05 settembre, quindi

il giorno dopo la presentazione della lista, l’atto di rinuncia da parte del candidato Mazzotta e

in effetti io ho vissuto la mia campagna elettorale con undici componenti. Sui miei manifesti in

effetti e in campagna elettorale ci sono stati soltanto undici nominativi. Il fatto però del

verbale, che ne ha anche copia lei, il fatto però che la Commissione Elettorale non poteva

escluderlo perché i verbali erano già stati chiusi, e quindi quell’elenco doveva comunque

essere comunicato alla Prefettura, ha fatto sì che il nominativo anche del dodicesimo

candidato sia stato poi presente nelle liste ufficiali e nei registri delle operazioni di voto,

quindi queste sono le motivazioni. Io di fatto ho fatto una campagna elettorale con undici

candidati. Ho sentito parlare da voi della questione morale, io credo che la questione morale

sia stata ampiamente discussa e affrontata, anche perché nel momento in cui io ho

ammesso che nel contesto della mia lista c’era un candidato che aveva, sì, avuto una

condanna penale io non ho mentito alla cittadinanza, ho detto quello che di fatto era il

percorso giudiziario di questo soggetto, che pensavo che ci potesse essere spazio perché

venisse in piazza a chiedere scusa al paese. Io di questo ho dato contezza, quindi la

questione morale avremmo dovuto affrontarla oggi solo nel momento in cui questo Sindaco si

sarebbe presentato in piazza, se mi fossi presentata in piazza, scusatemi, dicendo che

invece non avevo candidati condannati o se non avessi avuto candidati che avevano

procedimenti penali in corso, visto che mi sembra di essere stata molto chiara, come dire, ho

fatto una scelta difficile, coraggiosa, discutibile, ne ho pagato le conseguenze nel senso che

ho fatto una campagna elettorale in undici, per cui ritengo che tutte le questioni legate al

percorso giudiziario del candidato Mazzotta siano state ampiamente discusse, ritengo però

che questa sia una seduta di un Consiglio Comunale e non il Collegio di un Tribunale, per cui

io penso che sul percorso giudiziario del candidato Mazzotta abbiamo ampiamente discusso,

se dobbiamo discutere dei procedimenti giudiziari o dei percorsi giudiziari poi dei Consiglieri

e di chiunque siede a questo tavolo ditemelo, ma credo che, come dire, non ne sia oggetto e

quindi su questo non penso che se ne debba discutere.

CONS. PERRONE SALVATORE

Allora, Sindaco, chiedo scusa, io ho fatto il mio intervento e sono stato attento a non

dire nomi, siccome…

SINDACO

Li ho fatti io, perché non c’è nulla da nascondere.
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CONS. PERRONE SALVATORE

Sono atti riservati, ho cercato di fare un intervento senza fare nomi e cognomi. Lei

invece sembra che, non voglio usare un termine che usa Don Celestino nelle sue omelie, il

“paragiudico”, io non ho chiesto il “paragiudico”, ho fatto semplicemente una domanda sulla

base degli atti e sulla base delle Leggi, lei ha preciso come se stesse in Tribunale, lo può

fare perché il ruolo è quello. Io le dico che lei sia in campagna elettorale non ha detto quello

che ha detto lei adesso e sia in Commissione Elettorale non ha detto quello che lei ha detto.

Allora, siccome siamo distanti su quest’ipotesi o su questo lavoro, lei rimane dalle sue idee,

io rimango dalle mie idee e faccio quello che la Legge mi consente di fare su

quest’argomento. Grazie.

SINDACO

Bene. Procediamo. Possiamo procedere. Quindi per quanto riguarda il punto uno,

credo che per quanto la votazione abbiamo proceduto.

...(intervento fuori microfono)...

SINDACO

Scusatemi. Mi sono confusa. E allora procediamo per alzata di mano. Chi è

favorevole? Scusatemi ma questo fuori programma mi aveva un po’ distratto. Chi è

favorevole alla delibera della convalida dell’elezione del Sindaco e dei Consiglieri nell’ordine

in cui ho letto prima.

Si procede per alzata di mano ai fini della votazione del punto n. 1 all’ordine del giorno.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

    Premesso che, in data 3-4 Ottobre 2021, si sono svolte le consultazioni elettorali per
l’elezione del Sindaco e dei Consiglieri Comunali;

 Visto il verbale delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali in data 5
Ottobre  2021, relativo alla proclamazione degli eletti alla carica di Sindaco e di Consigliere
Comunale;

   Preso atto che sono state  notificate al Sindaco e ai Consiglieri le partecipazioni di nomina;

   Visto il Capo II, Titolo III - Decreto Legislativo 267 e successive modificazioni ed
integrazioni;

   Esaminate le condizioni di eleggibilità e compatibilità del Sindaco e di ciascun Consigliere
Comunale eletto;

   Viste le dichiarazioni rese dal Sindaco e dai Consiglieri Comunali ai sensi dell’Art. 47 del
D.P.R. 28.12.2000 n. 45,  in merito alla insussistenza di motivi di incompatibilità e/o di
ineleggibilità a ricoprire la carica di Consigliere Comunale ed in particolare la dichiarazione
di insussistenza dei motivi di ineleggibilità o di incompatibilità di cui ai  decreti legislativi
18.8.2000 n. 267, 31.12.2012 n. 235 e 8.4.2013 n. 39;

   Accertato che nei confronti del Sindaco e dei Consiglieri eletti non sussistono cause di
ineleggibilità e/o di incompatibilità depositate presso la Segreteria Comunale;

   Visto il parere in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell'art. 49, 1° comma del D.Lgs.
267/2000;

    Con 11 voti favorevole e 2 astenuti (Salvatore Perrone – Rocco Sindaco) espressi  per
alzata di mano;

D E  L  I  B  E  R  A

1)  DI CONVALIDARE  l’elezione del Sindaco Avv.  Laura MANTA  nata a Scorrano il
31.07.1980  ed residente In Collepasso;

2)  DI CONVALIDARE  l’elezione  dei seguenti Consiglieri Comunali:
      1) MARRA MONICA
      2) VANTAGGIATO AMELIA
      3) PERRONE GIUSEPPE
      4) CASTELLANA GIUSEPPE
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      5) GIANFREDA ANGELO
      6) MALORGIO MARIA GRAZIA
      7) DE LUCA GIOVANNI
      8) PICCINNO BEATRICE
      9) VECCHIO MARIO
    10) PERRONE SABRINA
    11) PERRONE SALVATORE
    12) SINDACO ROCCO

3) Di trasmettere copia del presente atto al Sig. Prefetto della Provincia di Lecce
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente Il SEGRETARIO COMUNALE
F.to  Avv. MANTA Laura F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Della su estesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15
giorni consecutivi ai sensi dell’art.124, comma 1 della Legge n.267/00 e contemporaneamente
comunicata ai capigruppo consiliari  ai sensi dell’art.125, comma 1 della Legge n.267/00.

N° 1207

Li  27-10-021

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 06-11-2021 per il decorso termine di
10 giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art.134, della Legge n.267/00.
Li,  07-11-2021

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

È copia conforme all’originale.
Lì,

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa TRALDI Anna
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